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5100
) a(. 5.1 R5x%
s,
“UILIZER, NI R E—dHE AR BN EYMES, AL 28 A5,
WG RS ARG, SSRGS BAR R, e R a2 — D BART S, 25N

AR T — SR e LA X — O b IR R
5.1.1 ZEHEX
7£ Python 1, %05 LT .

class 4% .
pass
Horb R A WA 24 4 B 728 i w44 0N R BE 2 OB, HOBE h 7 B U AN R 2R A, B
HPAT HRE T BT 2,
Bl 5-1 & X —A#FA point M, T HRR “4E AR R T A AL point A 1 A bR
AN AR TR P A T 1 LA S — >R 7 2 point BB RS AY 734 (In[1 D),
In[1].
class point:
# )@ ik
def __init__(self,xl,yl):
self.x=x1
self.y=yl
def distance zero(self):
z=(self.x* *2+self.y*x x2) % %x0.5
return z
pointl = point(4,5)
print(pointl. x,pointl. y)
print(pointl.distance zero())

print(point. distance zero(pointl)

FE point 281, init  JE—FPREER I Tk ARG B B X R LIRS R R G A Bhis T oA
T Z R ERIT C++iEF & KA, point JEHY__init__ A =4S4 Hh
self WhANH] /b, HALF HAD S E HT I R8s — A48 LB A H 5 H. A T self 55t
] PIESE B A 2SR pg B e M7 s . self. xoself. y "aRZEME M . self X RH x Ml y AL FR,
J5'¥: distance_zero Hl T35 point i 5 B FE &) i 7 AT B — DS 4K self,

PP T4 T,

45

6.4031242374328485
6.4031242374328485

5.1.2 X SHIBIE

FORAMG N X R BRI, 2L int32 float64 X AR AL B A L I X 5 00 2 4B
10,10, 5 S HAAHCT . T HCEEAUE point 2809 — A XF GIF R T % .
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Bl 52 WRMEIEZAEE] (In[2]),
In[2]:
pointl = point(5,10)
print(pointl. x, pointl.y)
£ 8 O S8 207
pointl. distance_zero()
# R HE T
point. distance zero(pointl)
FE iR 5E L point XFZ pointl B A PINSH(G, 1045 T HE AT __init__
J7 i A FAIEXT 2 pointl, AEANEE pointl Xf 45 1 X 5 4. J& Pk vl LL B £ 05 0l & 1Y
B x My, AWMBEHZEN IS, ~FEESXNR. TELO, SRR B4
IR %) G BT L self N SHL,
FIFEITERNT.
5,10
Out[2];
11.180339887498949

Q, 5.2 FimhbEe

T X R AT A = REAR L BB dhR 2, HrhE 32k ny @ mor e e
b AR AN BB e — R U 7 [ 288 Jeg M R 5 1k T AS R R R D7 ) 3K A el i 38 B AR A
FKIBPER VLR B, (6] i BRSO R NS AT, R T
FHZE 7 il B S 40, DL SGR 1] S50, T3 = AR RS 1) 22 4k

5] 5-3 & XL — circle, TR H circle BE K MM (In[3]~In[4 ],

In[3];

import math
class circle:
def __init _(self,radius):
self. radius = radius
def area(self):
return math. pi * self. radius * * 2
def perimeter(self) .

return 2 * math. pi ¥ self. radius

TE IR circle 252 X, T 25| A math 4, A BEAH H B J&] 2 math. pi, DL &ATE
XA~ circle ZEMXF G circlel, T H 53[5 ) J&] < Fn i AL
In[4].
circlel = circle(10)
printC'EIAYTF N : % . 2f' S circlel. area())
print(C'E K N % .2f' S circlel. perimeter())
FIFETERNT,

B 4 AR :314. 16
B i JAl <y - 62. 83
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TEBRINE LT , Python (Y& ¥ A1 5 4B & public (A FF) 19, I B A BRI & )y 5 1116
HHA M protected (R 41) | private (FAAT) 25 B 4 J& ¥ Ml 7 15, Python 28 45 2@ X
private 2670 IR I J7 o , 7T LL7E JB P 55 % 07 o6 B0 T I 1 7 4 I 267 00 J 3
FE SRR TR YL o R BRI Ik R E A A 7 R AT U [R) AN fig 0 2 X
S EZVIN B R R L ER . 54h, Python 25 % E X protected KB &
PR 1 AT DAFE AR f a3 7 VA RGN b — AN 4”7, Python VRIS A X 4 H 4215 In]
protected ZF &8 Fl 7,

Bl 5-4 SR LR AR BERIAAAT 28 FE 2 ] (In[ 5 ] ~In[11 D),

In[5].

class one:

_x=20

__y=30

def __init__(self,z).
self.z=2

def second() ;
print(one. _x,one.__y)

def first(self).
print("R DLl A F T E VI AR AR $s' % self._x)
print A DLE T A LI M A $s' % self. __y)
printC'AI LLE T AR HEVI AR A E: $d' % self. z)

135 52 X2k one B — X4 onel ,

In[6].
onel = one(5)

AT LLE G 2 44 RV IR S R PR AP AR BERIR 3P 0k o T RUSE e X G 44 B 1) S A R
PSRRI T . N A A LU R B

In[7]:
print(onel._x)

print(one. _x)
PP BITHERNT .,

20
20

PATT #8 Fy Bod i % R 37 R 2R B PR A 4

In[8]:
print(onel.__y)

FRF it S5 B anR
AttributeError: 'one' object has no attribute ' y'
PRI MM AN B8 3 2k X 52 44 V5 0] 28 ) P 4P 728 o [ A o S Rl 3 28 44 U7 ) S 0 DR 4P A8

In[9].
print(one. __y)

(ER R R E S EPSY U A

AttributeError:type object 'one' has no attribute ' vy



E5E HEMREFET

(EURT DL3E 3 28 09 AT 7 1505 R0 2R B9 8 AT Ja 1k AL AT s M A AR 4 e L DL R AR A o A
AR, Pl e FIRAR AL A A LU R B A) T B 8 2 A T ik R R A R
AR EMAG LR,

In[10]:
onel. first()

FIFIBATEERMT .
AT LI 33 23 7 U 1] £ 47 2% ik 20

AT S 2 A T T TR AL 7S B 2 30
A LA A JT T R A A AR 5

Python 25 th {75 Bk i I BL ) P 735 10 60 B 135 RO X 49 0 AL A4 78 B
] WL
T L 3361 A 9 5 7 56 A 25 B R P A5

In[11].

one. second()

PP BT8R T,

20 30

Q5.3 Kk

B 2k R AT DL o AR B S W A PP B i SR 2 B8, R T 1) X R AR P B R iR
LB Z— ., Python ZEAYLE AL 15 FE Al vy 2R 7 BTHIR & B0 Ak R PL I SEAR MR H . 3
ITE S E L—A> bus & HHA 7 BV R H RT3 B AR 4 A e bk, o A7 o L
AIBAE D 0, T 4 MERE YRR I A 1 AT A B PRI 77 % print_all,

i 5-5 Python &R 4k/K (In[12]~1In[18]),

In[12];
class bus:
# 45 )8 M IR A (B
mileage =0
def __init__(self,maker,model,year):
self. maker = maker
self.model = model
self. year = year
def modify model(self,a):
self.model = a
def modify maker(self,b):
self.maker = b
def modify year(self,c):
self.year = c
def modify mileage(self,d):
self.mileage =d
def print all(self).
print (" K. ss, M5 ss, ) FEH s ITHEE, $d" s (self. maker, self.
model, self. year,self.mileage))

53
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A E L—> bus ZRAYXT S busl, Bk A @ XZRBYIIHE .
In[13]:
busl = bus('HL il ', 'c6',2020)

i 1 Xk G2 A AT LA BT R 26 A BN S B R IR R T

In[14 ]
print(busl.mileage)
print(bus. mileage)

BIpisfrai R ar,

0

0

T 3 X G AT DB SO RN S R RN S B R B R P I .
In[15]:

FERT XL BINS
busl.mileage = 1000
print(busl.mileage)
print(bus. mileage)

FEFPIBFTE /AT

1000
0

LB R RN G A BOAS BB T M2 BOA S B A U .
A X R AT LA TS B A R R R R AN T

In[16]:
busl. print_all()

REFFIEATE R T

AR O TS 16, AR Y 2020, AT LR . O

e PR T B SR L AR BE R Y L Ok busl Y model JE P “c67EUN 9,
I A BT T A

In[17]:
busl.modify model('c9"')
busl.print all()

PP BITHERNT .,

AT L BT O T AR 4 - 2020, 7 B L AR Dy 0 1000

M S A A T AT LG AT B R 24 408 busl B9 mileage JEEH 0 B ¥R
10000, 4 th T A R 1 . %5 R GIFE P E .

In[18]:
busl.modify mileage(10000)
busl.print all()

BIFEIT8 R IT,
PR W, S co, ARy 12020, 47 B BLFR S . 10000
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15 bus R LAY b, 5E L— DR AR electric_bus, 81— & P volume, H] T3
NN E R S b A
f5] 5-6 Python 251 4k& (In[19]),
In[19]:;
class electric_bus(bus) ;
def __init _(self,maker,model,year,volume) .
super().__init__(maker,model,year)
self. volume = volume
def print volume(self) .
print("HL M. ", self. volume)
def modify volume(self,a):

self.volume = a
# 4 i elcetric_busl X4
electric_busl = electric_bus('H P ', 'c10',2019, '250kWh")
£ 51K elcetric_busl ff{) volume J&
electric_busl.modify volume("350kWh")
# JH AL IR modify mileage J7 kBN nileage & 14
electric busl.modify mileage(10000)
# WA print_all Jy ¥k A OC & 1
electric_busl. print_all()
# A F 25 print_volume J7 i i volune J& P
electric_busl. print volume()

IR B E X —A1> electric_bus 25, 48K T bus 38, LI 75 7628 44 28 SURSHE BT 44 K i 2
AR A G I HATE S FEE K, electric_bus MY init  BRBEZR 7KK init 7
B fE__init_ L eI AL bus BY__init__ ik IR S BG4 TS TE R X BN TR
S8 sell, e J5 45 F 25 electric_bus R4 H volume J& M W H . T 58 BN S (9 9] 46 6 T
Y. KAk R ML, electric_bus 487K bus BIFT A JBYEM T 80 T electric_bus Z5/Y
BT

1E eletric_bus ZRAYE SLH L BN T A A BB L volume J& MBI 75 7% modify _
volume FI¥TEN % i volume J& 1) 7% print_volume,

BB RmT.,

PR RS 10, AR £y 02019, 47 3 BL R . 10000
AL 3l 25 5 . 350kiWh

Q5.4 RMZE

KM ZBRIBENINERA RFIEE, RN IE — X RJE T WA 7588 v] DL
XX R H — 07 2% BT PUT B9 7 ik SRR T s A7 B P AR BT 51 R 6 2 iy 2880, e s i
VE . B, 2 X —4> person, B name.age Fl sex =@, i print_info 1 fun B
AN 135 L— student ZEF teacher 28, P ZRIR 47K person 2, = AEEAH —4> fun
PR, o728 student Fil teacher %K T AC M) 44 5 ik , HLARRR )P Bran sl 5-7 pioR .
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%1 5-7  Python KAy L2444 (In[20]~1In[22]) .

In[20]:
class person() :
def _init (self,name,age,sex) :
self. name = name
self. age = age
self. sex = sex
def print_info(self):
print(f'#: 44 : {self. name} ,4F i : {self.age} , M I : {self. sex} ")
def fun() .
print("FE—1 A
class student(person) :
def __init _(self,name,age,sex,stu_no):
super(). init (name,age,sex)
self. stu_no = stu_no
def fun() .
print("FE ALY
def print info(self):
print(f'# 4% . {self.name} ,4E % : {self.age} , ) : {self. sex},%¥ 5 :{self.stu no}")
class teacher(person) :
def __init _(self,name,age,sex,tech no):
super(). _init (name,age,sex)
self. tech no= tech_no
def print_info(self):
print(f'# 4% . {self.name} ,4E ¥4 : {self.age} , ] : {self. sex}, T.%5 :{self. tech no}")
def fun()
print("FE—AZIH

X g L —AN 57 fun_allCobp) s FH FIHRZSH R 2 funO R BIRRF T .

In[21];
def fun all(obj):
obj. fun()

)i ik obj 43 B HL person.student.teacher, /R IR FUIT .

In[22].
fun_all(person)
fun_all(student)
fun_all(teacher)

FEFPIBATE R AT .
-1 A
g — A
FR—AE !

@, 5.5 object J

Python H1 objcet 282 AIr A 2 A AH JG AT An] 28 4 SR %2 5 35 72 A0 25 #0008 BR AL A objcet 28
() F2 B I Python 22 X9 AT 2K E A object 2R(W @M. AT LLE o N B B8 dir SR B X
S EME . DU EEE X —A point 25,
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5] 5-8 object 2525 (In[23]),

In[23]:
class point(object) :
def __init__(self,x,y):
self.x=x
self.y=y
def print all(self):
print(f')ﬁ B x AR BR N {self.x) . 5 1Y y AR N« {self. v
pointl = point(5,10)
T EREF T, | E X —1 point 28, HACZE K object, AP B x.y X—A~F ik
print_all, %3 & X —~ point ZER X4 pointl, 7E pointl T L MR P, Br T L& KA

__init__JrEH T RIG AL G40 R A LA AR ATk
1. __str__ Fix

_str FEATIR B XT R R, 7T LU print(_str OB X R IE B,
51 5-9  Python 28 str_ JFiEEZEMI(In[24 D,

In[24];
print(pointl. str ())
BT RNT,

<__main__.point object at 0x00000000049C4910 >

PR 5y ) 2 pointl 76 N AT 7 A4 b4tk
BAEES point K1Y __str__ J5ik IFEE AWK point]l X4,
5] 5-10 Python 85 str EHZH](In[25]~1In[39]),
In[25]:
class point(object) :
def __init__(self,x,y):
self.x=x
self.y=y
def __str__(self).
return £" 5 ) x AR AR K« (self. x}, EH I v R AR K . {self.y}"
def print all(self):
print(£' 819 x A bRy« (self. x}, ) vy 2645 K« {self.y} ")
pointl = point(5,10)
pointl _str ()

BFBEITERIT,

Y x AR 5, S y AR AR R 10!

BT LA N, S point 280)__str__ iR B AT X LN E L, & iE T s 17
WG __str_ Jrk 15 B B A n0 i g ﬁ‘é

2. dict Aix

B dict_ JTEAER T 2EEE 0 TR ISR ITE R T Y dice J5EAEHT T R,
P T IR X G J@ e 7 i, AR FOATR R A AERR B IR R B
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In[26]:
print(point. dict )
print(pointl. dict )

FEFFIBATE RAT

[ [

__main__', '__init__'

{' module _ ; < function point. _init__ at 0x0000000004A0F9DO >,
'distance_zero':< function point. distance _ zero at 0x0000000004A0FB80 >, ' __dict __ '

<attribute '__dict__'of 'point' objects>, ' _weakref_ _'. <attribute '__weakref _'of 'point'
objects>, ' doc_ ': None}

{'X': 5, 'y': 10}0
3. _class__Ai%E

__class_ P T IR X G JE #92E . E LOR TR R SRR L A LU R B

In[27]:

print(pointl. _class_ )
B BITE R T,
<class '__main__.point'>

BT 4R W pointl J& T point 2K,
4. bases__Fik

__bases__ JiIEHIT NE B LR IS BT A 402 e LA TR R A BERN L A LR R P B

In[28]:
print(point. bases )
BIFEITERMT,

(< class 'object'>,)

BATE5 R KW point] L& T object 2K,
5. base FHix

__bases__JriE M TR MR A B A TR BT T B EAR B LT R B

In[29]:;
print(point. base )
BIFisfTai R ar,

(< class 'object’>)

iBATE R R pointl WY EHHELHH object,

W R KRR RIEA __mro__ Ml__subclass_ 7 HitP_mro_ 7@ M TR
MZEHJERFZEZR ., subclass. FEHATRMBFRER,

6. new__Fix

__new__JPiEMI__init__JrIEERR ISR B N DT I 3K P AN O 1k AR S A X 2 Bl
M. Kb _new_ JrE BT MTE__init__JrEZ AT, __new__Jr kA — S BL R
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cls, _init  FEFEH NSO E self,  new  FIEWAVERB A O R L5 1k 5 %
P —A A ] s @R BEX X R A5 HIFZ 4 init R self 240, __init_ LI
B FH 52 X 33 A~ S ] A 0 G - 0 T

5 5-11 Python 2Kk new  HEZ](In[30]~1In[31]),

In[30]:
class car(object) :

def __new__(cls, * args, * x kwargs):
print("BIE — AN G I R AT LA ]
instance = super(). new (cls)
return instance

def __init (self,name):
self.name = name
print(f" 44 %} % {self. name} — P EAKE")

EE X car K — DX carl,

In[31];
carl = car('—JK Bl ")
BT RNT,

BIEE— A ZEXF G I 43 %X R 53 BiE 25 (6]
X g — R Bl — A~ BAR(E

7. _add__ FiE

TR E AR AR A E R add . FARFRIFE X — car %R 5
A add__ AT SLBAAXTZ AR,
5] 5-12 Python 2551 add_ E#H 26 (In[32]) .,

In[32]:
class car:
def __init_(self,model):
self.model = model
def _add__(self,selfl).
return self.model + selfl. model
carl = car('—iK")
car2 = car('K 4% ")
car3 = carl + car2
print(car3)

PP BT8R IMT .,

—RRK%

8. len Ak

_len FE—BATIAIRAKE, WREHAFITFEN LK E, WA EZ_ len
FHid, UTEN R HITEYN,H_ len  PRBCEII TR KENITE .
5] 5-13 Python 2Kk len EIRZAHI(In[33 ],

In[33]:
class car:
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def __init__(self,model) .
self. model = model
def __add__(self,selfl).
return self.model + selfl. model
def _len (self).
return len(self.model)
carl = car('—iK")
car2 = car("K 4% ")
car3 = carl + car2
print(car3)
print(car3. len ()

FEFFIBFTE5 /AT

—RZ
4

Q. 5.6 FAHETB

5.6.1 BHTEMNERMENX
16Kk UG AT DL BT O T . R R E A L — A bus KA T

electric_bus,
il 5-14  Python [ & CELHAEH] (In[ 34 ]~1In[39]).

In[34].
class bus:

mileage =0

def __init__(self,maker,model,year) :
self. maker = maker
self. model = model
self. year = year

def modify(self,a,b,c,d):
self. maker = a
self.model = b
self.year = c
self.mileage=d

def print mileage(self):
print(' % d'% self.mileage)

def print_all(self).
print(" % s, $s, $d, $d" % (self.maker,self.model,self.year,self.mileage))

class electric_bus(bus) ;

def __init _(self,maker,model,year,volumne) .
super(). _init (maker,model,year)
self. volume = volume

def modify(self,a,b,c,d,e):
self.maker = a
self.model = b
self. year =c
self.mileage =d
self.volume = e
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def print mileage(self):

)

print(' % d'% self.mileage)
def print all(self).
print((" % s, %s,%5d, $d, $s") % (self.maker,self. model,self. year,self.mileage,self. volume))

Bl ERFLL txt # R T F C: \anaconda3\ Lib (b AL B % anaconda3 % %% 7 C
T IR SR B Bus. py. 3 BGOSR AFREAS SR L B ARSI & Jupyter
Notebook 1z 1E % &5 FF A il 2. txt SCEF b, 75 0 40 2R A 28 5 o3 ) B 1 A3 i 08 D) 24
T B B A T AT T I 2 4R 4

1. NERBEANE

TE Jupyter 15 A bus 2%, J1%E X bus B —4> busl X%, 1 busl X2 H print_all
Tk R IT .
In[35]:
from Bus import bus
busl = bus('4 ', 'XMQ6129',2021)
busl.print_all()
(IR 3 (1 O

4 Jp ,XM06129,2021,0
2. WEHRFRBAEA %

In[36]:
from Bus import bus,electric_bus
electric_busl = electric_bus('[L Wi ', 'c6',2019, '300kWh")
electric_busl.print all()

PP BITa R T,

I W j# ,c6,2019,0,300kWh
3. BANENER

In[37]:
£ AF A, AN B S A bus,electric_bus 2§
import Bus
electric_busl = Bus. electric_bus('HL il ', 'c6',2019, '300kWh') # Fij [ 5k 44 Bus
electric_busl.print all()

BIFBITERMT,

It W iH . c6,2019,0,300kWh
4. NERFENTESE

In[38]:
from Bus import %
electric_busl = electric_bus('[L Wil ', 'c6',2019, '300kWh")
electric_busl.print all()
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PEFPIBATE R IT

Lt 38 ,c6,2019,0,300kWh
5. FAENI A

In[39]:
from Bus import electric bus as e_b
electric_busl =e b('[LIFiH ", 'c6',2019, '300kWh')
electric busl.print all()

FEFIBAT4 RN .

Il i ,c6,2019,0,300kWh

5.6.2 SANF=ZFER

C BETERRE

Python A4 TARZEE = J7 B ] (Il ] L iX Se R 75 B2 28 A RE AT . 28 = Jy A
SR ROy (1 N

pip intall k4

2. E=ARRMEH

=TT R BRI R SIE
import k4

5.6.3 UEEFHARIEIT

TERE B E SO R 2 A 8l L — B A AR L B name__, 0 SR JXAS H J2 EA8E
e, Python I il B #4523 76 B i /2 19 __main_ BEHCPIE AT 28 8, BIMAM AR 19 __name_
AREARA __main__. EA I IHORE B A SR 5 i v SR R R AT A L T B 3t 4 LA A 0 A
U] 32 A% e v AN o B L M A B R AT 4 3 /R0 T LA 31038 ) o e

if name ='_main_ '

PAE ST —A py X (T Jupyter 155 T A9 SCHE 4 4. ipynb, R I AN 8 B3 7E Jupyter
A py SCPFL AT UEE FRECGE iICF AT ST IR a4 o EL py FE N SCHEY R4 L SR8
D2 e LY Tl R NN O

Bl 5-15 DL ER)F 0B 172540 (In[40 J~In[41 ],

In[40]:
def distance(xl,yl.x2,y2):
return ((x2—-x1) * * 2+ (y2—yl) *x *x2) % %x0.5
if name = ="'_main__
distrancel = distance(2,3,4,5)

print(distrancel)
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BEFFIBATHR T .
2.8284271247461903

B BE R w44 0 dist. py IR AFEF] C:\anaconda3\Lib, TR dist. py /F AR 5 AR
L

In[41];
from dist import *
distrance2 = distance(5,4,3,8)
print(distrance2)

FFBITERMT,
4.47213595499958

A LR AT 2. 8284271247461903,

Q >t s

A A5 P BEAE LRI 3 > L, 1 T A 4R AT LR IO B ) R

LMK



